

2025 г.

Григорук Александр Анатольевич (13.04.1939 г.) – ветеран КемГМУ Минздрава РФ

Кандидат медицинских наук, доцент, выпускник КемГМИ 1962 года.
Первый аспирант кафедры травматологии, ортопедии и ВПХ, ортопед-травматолог
высшей категории, автор четырех изобретений.



Александр Анатольевич родился в служащей семье.

Отец был инженером – архитектором, мать – работала на «Азоте».

«Закончил КемГМИ в 1962 г. После окончания института остался в клинической ординатуре при кафедре госпитальной хирургии. Два года ординатуры.

Потом пошёл в аспирантуру уже на кафедру госпитальной хирургии.

В 1967 году выделилась кафедра травматологии, ортопедии и военно-полевая хирургия, которую в то время возглавлял профессор Израиль Азрильевич Шраер и я остался при ней. После окончания аспирантуры – стал работать ассистентом кафедры травматологии - ортопедии.

Основателем кафедрой травматологией был Анатолий Борисович Майзель». – рассказывает Александр Анатольевич.



Анатолий Борисович Майзель



Израиль Азрильевич Шраер

В то время и в последующие годы на кафедре работали высококвалифицированные травматологи-ортопеды, которые проявили свои незаурядные способности в отдельных отраслях дисциплины в том числе и А. А. Григорук (травматология).

«Со многими хорошими людьми я встречался и работал: Левон Иванович Костандян, Анатолий Львович Кричевский, Игорь Петрович Ардашев, Леонид Семёнович Барбараш и другими. Практические врачи меня учили в хирургии и даже медицинские сёстры. Начинал когда работать, а это 1962 год, например: дежурили и принимали два хирурга, а это вся хирургия, вся травма, оперативная гинекология, обморожение, травма скелетная, травма внутренних органов, и острая травма заболеваний желудочно – кишечного тракта. Все лежало на двух врачей. То есть всё то же что и сейчас принимают человек 15 врачей дежурных. Анестезиологов не было, сами делали наркоз. Сестру с поста поставишь за наркозный аппарат. Наркозный аппарат очень простой. (улыбается) – «Макинтош» называется. Гармошка и эфирный наркоз, со стрелочкой. Смотрели, если больной посинел – значит много, убирали дозу эфира. Если больной начинал шевелиться – значит мало, добавляешь эфир. Очень было сложно в этом отношении. Ну, а сестру посадишь за этот «Макинтош», а сам оперируешь. Причём оперируешь один. Почему? Потому что дежурных двое, более опытный дежурный-хирург в сан –пропускнике на сортировке, а ты оперируешь один, помогает тебе операционная сестра. Хорошо, что были сёстры очень опытные, которые помогали и меня в том числе чему-то учили, ход операции. Как начинающий хирург, я с 1962 г. по 19667 г. оперировал. Потом стало полегче.

Появились анестезиологи, разделились хирургия и травматология, травма внутренних органов живота и груди оставалась нашей. Когда выделилась кафедра травматологии и клиника травматологии, я остался, перешёл в эту клинику. Пять лет – работающий хирург. В травматологию пришли врачи, хирургию практически не знали, а живу я здесь рядом с больницей, и если были тяжёлые травмы живота и груди меня отправляли дежурить.

Что можно сказать про дежурство? Если 10 дежурств в месяц это самое малое, бывало и двое и трое суток подряд дежурств». – Делится своими воспоминаниями Александр Анатольевич Григорук.

Жена Александра Анатольевича, Надежда Петровна Григорук была акушером- гинекологом, ведущим акушером, доцент кафедры акушерства и гинекологии. Она была правой рукой в практическом смысле у заведующей кафедрой акушерства профессора Ушаковой Галины Александровны.



Надежда Петровна Григорук



Коллектив кафедры. 2013 г.

Надежда Петровна **удостоена звания «Лауреат премии Кузбасса»**. Эта награда ей вручена за высокий профессионализм, большой личный вклад в оказание медицинской помощи населению.

Надежда Петровна Григорук более 45 лет проработала в здравоохранении области, являлась доцентом кафедры акушерства и гинекологии Кемеровской государственной медицинской академии.

Отличный педагог, автор более 40 научных статей, кандидат медицинских наук. Неоценима её помощь практическому здравоохранению. Все годы работы в любое время суток она выезжала во все родильные дома города Кемерово. Благодаря её знаниям и умениям спасены жизни многих матерей и новорожденных.

Александр Анатольевич продолжает вспоминать: «Я примерно на пятом курсе своей учёбы ходил стажироваться в хирургию, на шестом курсе проводил операцию по удалению аппендицита, операции при язве желудка. Доверяли. Ассистент конечно же был сам врач. То есть когда я пришёл работать, я что-то уже умел делать.

И при полостной травме тоже принимал участие.

Как только я начал работать, профессор Шраер И. А. отправил меня на два месяца на стажировку в гинекологию. С первого дня стоял за операционным столом, оперировал внематочную беременность, перекрут кисты яичника, перитониты и т.д.».



Доцент А. А. Григорук со студентами. 2014 г.



А. А. Григорук и И. П. Ардашев. 2009 г.

Что Вы можете пожелать нашим студентам?

«На протяжении всей учёбы – выбрать свой путь в медицине. Кем Вы хотите быть: терапевтом, хирургом? Выбрать специальность. И на последних курсах учёбы ходить в клинику, по которой выбрали свою специальность. Ходить на дежурство, если есть время, чтобы по окончании КемГМУ имели какое-то представление. Ходить не просто так, а ходить к определённому врачу или ассистенту, преподавателю, не к разным, а именно к одному. Почему? Потому что, чтобы он узнал о Вас, был Вашим наставником, помог приобрести достаточный и необходимый опыт для овладения профессией. Чтобы Вы, что-то умели делать по окончании учёбы: делать руками и думать головой. Чтобы что-то уже могли Вам доверять делать.

Я за качество преподавания!».